

## 去年12月我市CPI上涨趋缓 同比上涨5.3%，食品类价格涨幅回落是主因



### 相关链接 2010年我国CPI上涨3.3%

国家统计局昨日公布数据，2010年我国居民消费价格指数(CPI)比上年上涨3.3%。其中，12月份CPI上涨4.6%，涨幅有所回落。

国家统计局局长马建堂在国务院新闻办发布会上表示，2010年市场物价同比上涨，食品价格涨幅较大。全年CPI同比上涨3.3%，其中，城市上涨3.2%，农村上涨3.6%。12月份CPI同比上涨4.6%，环比上涨0.5%。

分类别看，食品上涨7.2%，烟酒及用品上涨1.6%，医疗保健

和个人用品上涨3.2%，娱乐教育文化用品及服务上涨0.6%，居住上涨4.5%，衣着下降1.0%，交通和通信下降0.4%，家庭设备用品及维修服务持平。

另据统计，全年工业品出厂价格(PPI)同比上涨5.5%，12月份上涨5.9%，环比上涨0.7%。全年原材料、燃料、动力购进价格同比上涨1.1%。(据新华社)

□记者 戚帅华 通讯员 那秋红

昨日，国家统计局洛阳调查队发布的数据显示，受国家一系列维稳政策的影响，去年12月，我市CPI(居民消费价格指数)上涨趋缓。据统计，当月我市CPI同比上涨5.3%，环比微涨0.9%。其中，居民比较关注的食品类价格同比涨幅有所回落。

据了解，去年9月起，由于食品类价格的推动，我市CPI涨幅逐月上扬，去年10月我市CPI涨幅突破5%，去年11月更是一举升至6.2%，创下近28个月以来的新高。但随着食品类价格同比涨幅的回落，去年12月，我市CPI上涨趋缓。

调查数据显示，与上一年相比，去年12月我市八大类商品价格指数呈“六升二降”的态势。其中，食品类上涨9.2%，医疗保健及个人用品类上涨6.7%，居住类上涨6.1%，衣着类上涨5.7%，烟酒及用品类上涨2.5%，家庭设备用品及维修服务类上涨1.4%，交通和通信类下降0.6%，娱乐教育文化用品及服务类下降0.3%。

“食品类价格涨幅的回落是上月我市CPI涨幅回落的主要原因。”国家统计局洛阳调查队有关负责人表示，去年12月，我市食品类价格同比上涨9.2%，与去年11月12.6%的涨幅相比，缩小了3.4个百分点。其中，随着本地鲜菜大量上市，市场供应充足，上月我市鲜菜类价格同比下降10.2%，拉动食品类价格涨幅回落。去年12月，在国家统计局洛阳调查队所调

查的26种鲜菜中，17种鲜菜的价格均呈下降趋势，且多数降幅在10%以上。去年12月，我市医疗保健及个人用品类价格上涨6.7%，上涨幅度较大。

国家统计局洛阳调查队一调查人员介绍，中药材价格的普遍上涨拉动了上月医疗保健及个人用品类价格大幅上涨。“市场中药需求增加，野生中草药资源减少以及中草药在饮料、食品、日化用品等领域的广泛应用，致使中药材供需失衡，价格上涨。”该调查人员说。另外，去年12月，我市大部分日用家电、数码产品、通讯器材、汽车价格走势平稳，建筑材料及家庭装饰装修材料价格随淡旺季小幅波动。

黄金价格继续上涨，价格由去年11月的每克365元上调至每克375元。



**CPI 居民消费价格指数**  
2010年我国CPI同比上涨3.3%  
资料来源:国家统计局 秦迎 编制 新华社发

### 年宵牡丹即日可报名“选美”

可通过电话或电邮报名，截止日期为1月25日

□记者 石蕴璞 通讯员 章笑艳

本报讯 今年春节，我市将举办牡丹催花大赛。即日起，全市牡丹催花生产单位均可报名参加。

据了解，这是我市自2007年开始举办的第三届春节牡丹催花大赛。此次大赛由市农工委牡丹办主办，将设金、银、铜奖及特别奖。根据比赛规则，金奖标准为单枝叶片5片以上，枝叶舒展；单株花蕾12个以上，初开前花蕾直径3.2厘米；整株花叶谐调，植株形状自然优美，容器美观。银奖标准为单枝叶片平均5片以上，枝叶舒展；单株花蕾10个以上，初开前花蕾直径3厘米；整株花叶谐调，植株形状自然优美，容器美观。铜奖标准为单枝叶片4片以上，枝叶舒展；单株花蕾8个以上，初开前花蕾直径2.8厘米；整株花叶谐调，植株形状自然优美，容器美观。牡丹花朵直径18厘米以上，或株形奇特具有较高艺术观赏价值，或制作精美的牡丹组合花卉均可申报特别奖。

有意参赛的催花生产单位即日起便可通过电话63322070或向mdb1431@163.com发送电子邮件两种方式报名，报名截止时间为1月25日17时30分。评比将定于26日进行，届时，牡丹办和牡丹协会将组织专家对送评牡丹花进行集中评比。其中，催花牡丹组合盆花、催花牡丹容器、催花牡丹的包装将由专家和观众投票评奖。

### 过年了，到“洛阳网·万达广场年货街”买年货吧

□记者 戈晓芳

兔年新春佳节即将到来，为了方便洛阳市民舒适、便利地购买年货，由洛阳网主办，洛阳万达广场支持的“洛阳网·万达广场年货街”今天正式开张了。

市民在“洛阳网·万达广场年货街”现场不仅能买到称心如意的年货，还能感受到浓浓的民俗气息。此外，洛阳网还开通了网上订购业务，一些不愿受拥挤之苦的市民，在家中轻点鼠标，便能网上集中采办年货了。

据了解，本次年货街的参与企业包括雅香楼、中原亿蔬、树楷酒业、森龙生态观光园、伊众清真食品、群国商贸、甜咸斋食品、乾伦国际贸易、尚康食品、跃武副食、高福记干果、王丽洋果行、新疆干果等30多个品牌经销商。活动截至到本月31日，欢迎大家前来品尝这道新年“开胃菜”。

## 打击侵权售假，我市打响建材领域第一枪

### 2600余张假冒名牌板材被查获

□记者 孟山 通讯员 赵梅香

本报讯 近日，我市工商、公安部门联合行动，在西工区洛阳建材大世界10家建材销售店内查获涉嫌侵犯“金秋”注册商标专用权细工木板2603张，案值22万元。此案成为我市开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动以来，在建材领域打响的第一枪。

据了解，接到知情人举报后，市工商和公安局执法人员对洛阳建材大世界经营建材的门店进行了突击排查。共发现10家经销店经销含有“金秋”字样的细工木板。这些标注“金秋”字样的细工木板都堆放在店门口较显眼的位置，有的标注为“新世纪金秋”、“福旺金秋”、“金岭金秋”、“河北金秋”，仿冒的名目多达10余种。在

一批假冒细工木板上，执法人员发现上面赫然标注“中国驰名商标”字样。执法人员解释，“驰名商标”都是省级认定的，压根不存在“中国驰名商标”这种称谓，消费者购买时要甄别此种虚假宣传。

据介绍，“金秋”注册商标是河北省著名商标，其商标权受法律保护。上述10家板材经销店均无法提供厂家授权经销书，执法人员遂

将假冒板材予以暂扣和就地封存。目前，所有涉嫌侵权产品正在进行进一步检验。

如何甄别真假名牌板材，工商部门告诉记者，名优品牌的厂家会在细工木板的侧面印上防伪电话，消费者可通过拨打防伪电话进行甄别。另外，购买名品板材，要查看销售商是否有厂家授权经销证书。